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1. Bergkna spénningen uc(t) i kretsen i figur 1. Brytaren sluts vid tid-
punkten ¢ = 0 och kretsen saknar begynnelseenergi.

U=30V R=1.5kQ L=010H C =0.20 uF

=0~ R L
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Figur 1: Elektrisk krets

2. Berékna strémmen ig(t) genom en av grenarna i kretsen i figur 2. Antag
sinusformat stationértillstand.

R=800Q u(t) =70 cos(100¢) mV
L =60 mH C =625 uF

Figur 2: AC-krets
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3. En transistorforstirkare visas i figur 3. Amplituden pa stréommen genom
lastresistansen Ry, far inte 6verstiga 35.4 mA (effektbegrinsning). Berdk-

na tilldtna amplitudvirden pa smasignalvariationerna i inspadnningen

ug. FOr aktuella signalfrekvenser kan man anta att % ~ 0.

Rg =5.0 kQ Ro=10kQ
Ry =80 kQ Ry =10 kQ

For transistorn géller (6vriga parametrar kan férsummas)

hie = 2.0 kQ hse = 55 hoe = 25 S
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Figur 3: Transistorforstarkare
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4. Tva lika forstdrkare kaskadkopplas. Schemat fér en sddan forstérkare
visas i figur 4. Berdkna den totala forstarkarens stigtid och pulsfall.
Pulsldngden dr 2.0 ms. Antag ideala operationsférstarkare.

R=15k0} C =0.68 nF

R R |- .
— f { 1t u (7)

u () —T— C l -

Figur 4: Ett forstarkarsteg

5. Berdkna forstdrkningen Y2 samt in- och utresistanserna hos f6rstérkaren
i figur 5. For transistorn galler: g,, = 1.5 mA/V. Ovriga transistor-
parametrars inverkan kan férsummas. Foér aktuella signalfrekvenser kan
man anta att = ~ 0.

R; =13 MQ Rp =18 kQ E=60V
R, =200 kQ Rg = 4.0 kQ

u (0) ¢
x|

Figur 5: Transistorférstéarkare
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6. En spole och ett motstand kopplas i serie och bildar impedansen Z.
Motstandet kan anses vara idealt med resistansen R = 30 2. Spolen
dr inte ideal men kan beskrivas som en resistans r i serie med en ideal
induktans L. Impedansen Z matas nu med en véxelspdnning vars amp-
litud &r 4/2-230 V och frekvensen 50 Hz. Med ett oscilloskop studeras
spdnningarna Gver motstdndet och Gver spolen. Man finner att amp-
lituden p& spinningen Gver motstdndet &r 184 V och amplituden pa
sénningen Gver spolen &r 255 V. Berékna effektutvecklingen i spolen.
Antag sinusformat stationértillstand.
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